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Megjelenik kivétel nélkfll minden nap.

Ilw tamil a Iá tal óta mtasá. 
Repülőink bombázták Ravenna olasz várost

Végig a francia fronton áll a harc. 
Flandriától Elzász déli csücskéig, csak­
nem ötszáz kilométernyi hosszú fronton 
vívják a németek a francia és angol had­
erővel a fárasztó, nehéz lövészárokharco- 
kat és eredményesen. Csaknem ezer fo­
goly, 35 gépfegyver és egyéb hadiszer mu­
tatja az ellenség gyöngülését és kimerü­
lését.

Figyelemreméltók a német jelentés­
nek azon részletei, melyek a tüzérségi har­
cok után végzett felderítésekre vonatkoz­
nak. Flandriában, ahol az angolokkal ál­
lanak szemben, erős tüzérségi harc után 
a német járőrök és felderítő osztagok be­
hatoltak az ellenség állásaiba és Rosing- 
étől délkeletre negyvennél több angolt el­
fogtak. fájd ott sikeres robbantásokat vé- | 
geztek. Az elfogottak csekély számából 
arra lehet következtetni, hogy a német 
tüzelés hatása következtében az angol 
csapatok kivonultak a sáncokból és csak 
megfigyelő őrszemeket hagytak ott, akik 
a gyalogsági támadásnál megadták ma­
gukat. Az angol csapatok nem állják a 
nemet ágyuk füzét.

De nem állják a német ágyütüzet a 
franciák sem, mert az Oise és Reims közt 
(a párisi fronton) a német járőrök a né­
met ágyuk tüzelésének jóhatását a 
franciák árkaiban állapították meg- St. 
Diétől keletre szintén; itt. 30 francia va­
dászt fogtak, minden valószínűség sze­
rint a hátrahagyott, megfigyelő őrszeme­
ket. Messigestöl keletre a minap elfoglalt, 
majd visszafoglalt árokrészért két napja 
tart a kézgránátharc, de még nem ért vé­
get. Ez a hosszú és makes küzdelem azt 
mutatja, hogy ezen a frontrészleten na­
gyobb csata áll-

Az olasz tengerpartra ismét kirándu­
lást tettek repülőink és ezúttal Ravenna 
város pályaudvarát, a vasúti raktárakat, 
a kén- és cukorgyárat bombázták, azon­
kívül telibe találták a Codigoro és Cava- 
nelo határában levő szivattyumüvekef. 
Ezek a helyek mind az olaszok isonzói 

frontjának hadtápvonalán vannak, te­
hát távolabbi hadműveleteink előkészité- 

e ez a sikeres támadás is.

Höfer jelentése.
Az olasz támadások visszaverése.

Budapest, febr. 13. (Orosz és dékeleti 
hadszíntér.) Különös esemény nem volt.

(Olasz hadszíntér.) Az olaszoknak a 
Rombon területen tőlük elragadott állás 
ellen intézett éjjeli, támadását visszaver­
tük- Az ellenség élénk tüzérségi tevékeny- | 
séget fejtett ki- Csaknem naponta Görznek j 
is jutott néhány gránát. Höfer.

Németország karcai» :
Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, febr. 13. (Nyugati hadszíntér.) 
Flandriában élénk tüzérségi harc után 

i járőreink és erős felderítő osztagaink be- 
! hatoltak az ellenség állásaiba, néhány si- 
; keres robbantást végeztek és Bosinghétol 
' délkeletre több, mint 40 augoTT elfogtak. 
I Tegnap és tegnapelőtt az angol tüzérség 
' Lille városát jó anyagi eredménnyel bom­

bázta, veszteséget vagy katonai kárt ezzel 
I nekünk nem okozott. A Labassei csatorna 
: és Arras között elterülő arcvonalunkon, 
I valamint a Summától délre a. harci tevé­

kenységet a tisztalátást akadályozó idő 
megnehezítette. A február kilencedikéig 

: Vimytől északnyugatra és nyugatra ebe- 
■ rülő vidéken lefolyt harcokban összesen 

kilenc tisztet és hatszáznyolcvaukcttö 
főnyi legénységet fogtunk el. Zsákmá­
nyunk összesen harmincöt gé.pfegy ver két

I aknavető és egyéb hadiszer. Az Oise és 
Reims között elterülő, ellenséges allaso-

I kát tüzérségünk erős tűz alá vette, aminek 
i jó hatását, az ellenség árkaiban járőreink 

megái lapították. Champagnéban St. Ma­
riétól délre körülbelül hétszáz méter sze­
lességben rohammal elfoglaltuk a fran­
ciák állásait és négy tisztet, kétszázkét 
főny i legénységgel együtt elfogtunk Mas- 
sigestől északnyugatra az ellenségnek két 
heves támadása meghiúsult; árkunknak 
azon a részen, amelyet a franciák Maison 
de Champagnetól keletre tegnapelőtt meg 
szállottak, a kézigránátharc megszakítás 
nélkül tart. Mais es Mosel kozott, of na­
gyobb robbantásunk az ellenség első ár­
kait mindegyik helyen harminc-negyven 
méter szélességben teljesen szétrombol­

ta. Lotharingiában és a Vogezekben elénk 
tüzérségi harcok folytak. Lussétől delre

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Debrecen, Kossnth-ntca 3. sióm, I-sö emele» 

(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.) 
hús sitit! íia Itéikömap 4 till. Vasárnap és lopna;) 6 üli.

(St. Diétől keletre) egy német osztag 
franciák állásának egy előretolt részébe 
behatolt és harmincnál több vadászt el­
fogott. Repülőgéprajaink az ellenség La 
pannei és poperinghei hadtáb és vasúti 
telepeit kiadósán bombázták. Az ellensé­
ges repülők Ghistelles ellen (Ostendétől 
délre) intézett ámadása nem okozott 
kárt.

(Keleti hadszíntér.) A helyzet válto­
zatlan Baranovicétől keletre rohammá 
elfoglaltunk három elősáncot, amelyet aa 
oroszok a Szczara nyugati pariján meg 
tartottak.

(Balkán hadszinér.) Nincs újság.

Orosz tisztek 
merényletet terveztek.

Szófia, febr. 13. Gyurgyevóban a re 
' mán hatóságok letartóztattak három. gya-> 

nus idegent, akikről kiderült, hogy ma- 
gasrangu orosz tisztek; lakásukon bom­
bákat találtak. Az c---- :L.ó k Ali"
nánál merényletet akartak elkövetni.

Ravenna bombizása.
Repülőink vizitje az olasz partokon

Budapest, febr- 13. Hivatalosan közli 
a hajóhad parancsnoksága:

„E hó 12-én délután egyik tengeri
' repülőrajunk Ravennában elpusztított két

■ vasúti raktárt, súlyosan megrongálta a 
pályaudvar épületeit, a kén- és cukor­
gyárat és néhány helyen tüzet okozott. 
Repülőrajunk a codigorói és cavaneloi 
szivattyumüvekef nehéz bombákkal tóbb-

' szőr telibe találta. Az összes repülőgépünk 
sértetlenül érkeztek vissza."

WiSson e§8en
Garrison visszalépése.

Newyork, febr. 13. Wilson elnök ujra- 
jelölése ügyében a mozgalom egyre nö- 

’ vekvőbén van. Garrison hadügyi állam­
titkár lemondott állásáról, hogy a politi- 

. ■ kában szabad keze

haderőnk dicsérete.
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a mozielőadta után a tiszteknek azt 
mondta:

— Nagyszerű hadseregünkre gondo­
lunk, hőstetteiket csodáljuk. Éljen dicső­
séges hadseregünk!

Ferdinand bolgár cárt lelkesen ünne­
pelték a tisztek-

Az entente céljai-
Lugano, febr. 13. Mint a római Messa- 

gero jelenti Páriából, Briand francia mi­
niszterelnök olaszországi utazásának^ cél­
ja az volt .hogy az entente képviselőiből 
Briand elnökletével magasabb tanács al­
kottassák, valamint létesittessék a legfel­
sőbb, katonai tin ács is, hogy a. háborút 
a jövőben egyetlen hadsereggel egyetlen 
fronton folytathassák, a municiógyártás, 
a gazdasági és pénzügyi problémák egy­
öntetűen irányittassanak. Ha e pro- 
irrammhoz Olaszország nem járulna hozzá 
akkor Anglia, Franciaország és Oroszor- i 
.szag valósítják meg. Az entente sorsa 
most Rómában dől el; ha a Salandra-kor- 
mány elutasítja a követeléseket, akkor az 
olasz nép fogja követelni, hogy az okokat 
közöljék vele.

A kínai forrongás.
Homolj BSBiójeli előtt.

Roterdám, febr. 13. A Herald péter- 
vári értesülése szerint Kínában a helyzet 
nagyon kavarodilc. A Japánország ellen 
való izgatottság annyira megnövekedett, 
hogy a japán követ a kínai hatóságoktól 
védelmet kért- Kina nagyon komoly ese­
mények előtt áll, amelyek talán befolyás­
sal lesznek a világháború végére.

Anglia 
és Olaszország.
Amsterdáni, febr. 13. Briand római 

látogatásáról hire jár, hogy ennek első 
sorban az a célja, hogy kiküszöbölje az 
Anglia és Olaszország közt tapasztalható 
barátságtalan hangot. Az angol-olasz tár­
gyalás, melynek ezt az ügyet tisztáznia 
kellett volna, néhány nap előtt folyt le, 
még pedig eredmény nélkül, mert az olasz 
megbízottak egyszerűen el sem jöttek 
többé az ülésekre. Olaszország közölte 
Angliával, hogy Albániából visszavonja 
még ot lévő csapatait és a szaloniki akció­
ban nem vehet részt. Ez a nyilatkozat 
megszünteti Olaszországnak határozott, 
ígéretét és ez az angol külügyi hivatal­
ban nagy elkedvetlenedést okoz. Olasz­
ország továbbá, hir szerint, elutasított 
minden együttes szervezetet az antanttal 
a lövőszergyái’tásra, flottaakcióra és szál­
lítási forgalomra vonatkozóan. A francia 
minisztereknek most pénzügyi támoga­
tással újra meg kell nyerniök Olaszor­
szág barátságát Anglia számára.

A Suffren 800 embere 
a tengerbe veszett.
Konstantinápoly, febr. 13. A Milli- 

ügynökség jelenti: A Suffren legénysé­
gének több, mint nyolcszáz emberét nem 
lehetett megmenteni.

Díinaburg körül.
Genf, febr. 13- A Temps pétervári tu­

dósítóját nagyon nyugtalanítja a német 
tüzérség fokozott tevékenysége, amely 
mintegy nyolc nap óta az orosz frontot 
Jakobstadt és Üxküll kozott élénken tűz 
alá veszi. A németeknek, úgymond, sike­
rült. nehéz ágyúikat, jó állásba hozni es 
Diksznót, amely Illuxtól tiz kilométernyi­
re esik keleti irányban, nagykalibcrü 
ágyukkal bombázni hogy ezzel Dünaburg 
irányában haladjanak a tüzérségi táma­
dással.
S ===== I S ===i= 1 E ■ ' i • =-—- * -■'■-J

SznzssEF1 koronás
alapítvány.

Hadi árvák számára.
A háborús viszonyok folytán erősebb lob­

banó sra ébredő hazaszaretetaek a közjóté- 
konyság irán/t való fogékonyság nemes érzé­
sének ismét egy olyan megnyilvánulását hoz­
hatjuk a közönség tudomására, mely min­
denesetre méltán költi fel az i-1 stő nemesen 
gondolkozó urinő személye iránt a társada­
lom tiszteletét és nagyrabecsülését.

özv. Tóth Józsoíné Baross Jolán Burgun- 
dia-utcai lakos földbirtökasnő, ki gazdálko­
dása mellett évek óta nagy előszeretettel és 
kedvteléssel foglalkozik a szőlőműveléssel is, 
kinek Bihardiószegen nagyobb terjedelmű, 
szépen kezelt szőlöteiepe van, visszavonu­
landó gazdálkodási terhesebb foglalkozástól, 
hogy egyrészt a szőlőmivetes terén az okszerű 
haladásnak ezáltal is olősegitője lehessen, 
másrészt, hogy azon eszméjének is megvaló­
sítását láthassa, miszerint a hadiárvák meg­
élhetése, tisztességes felnevelése a társada­
lom részéről lehetőleg Inztositassók, elhatá­
rozta, hogy bihardioszegi szőlőjét a rajtalevő 
tágas nyaralóval átadja az államnak azon 
feltétellel, hogy a szőlőtelep mint az szenve­
délyes foglalkozásának kedvelt tere továbbra 
is fenntart ódik, az a szomszédságban lövő ál­
lami telephez kapcsolódván, múlt annak el- 
valaszthatlan része gyakorló térül szolgáljon 
a vincellér iskola növendékeinek, a rajta levő 
épület pedig, mely berendezésével fogva több 
tekintetben úgy is alkalmasnak látszik eset­
leg lakásul, majd hogy az alapítvány érték - 
kamatjának megfelelően egy vagy több nö­
vendék mint ösztöndíjas a vincellér iskolá­
ban i .gyenes ellátást, és kiképeztetést. nyer­
jen pedig mindaddig, míg a mostani há­
borúból visszamaradandó hadi árvák közül a 
szokásos közététel utján erre jetentikciző nö­
vendékek akadnak, elsősorban Debreczen 
városi születésitekből, csak ha katona árva 
nem kerülne, kaphatná más árva, vagy sze­
gény sorsú ifjú az ösztöndíjat.

A közel 100 ezer korona értékű alapítvány 
módozatainak megállapítása az adományo­
zóéi oklevél kiállítása, átvétele céljából váro­
sunkban érkezett a Földmivélésűgyi m. kir. 
minisztérium megbízottja Kosimky Viktor 
ra. kir. szőlő és borászati központi főfelügyelő, 
mely alkalomból az igen tiszteit fenkölt gon­
dolkozás ürmöt készséggel üdvözöljük, kí­
vánjuk, hogy az alapítvány révén megélhe­
tésük biztosítására kiképzést nyerő hadi ár­
vák boldogitásában még bő része legyen, — 
benne örömét, nemes tettének mogjutalmázá­
sát találhassa.

Xirálgutik imája.
A háború emléke.

A világtörténelem ama forgatagában, a 
melyek között élünk, az Országos Hadsególyzö 
Bizottság jelvényosztálya azt a feladatot szol­
gálja, hogv enyhítse a hadbavonultak hozzá 
tartozóinak megélhetési gondját és könnyítse 
sorsukat a jelenben és a jövőben.

E sok ágazató tevékenység egyik mo-t 
megindult actiója a „Királyunk Imája“ «••.Inc 
vezés alatt fordul a hazafias társadalom áldó 
zatkészségéhez.

Ezen elnevezéssel művészi kivitelű dóm 
hornyomásu ezüst gyűrűket hozott forgalomba 
megörökítve azt a megkapó képet, mely szere­
tett uralkodónkat imádkozás közben ábrázolja 
E szép kivitelű és a történelmi évszámokka 
ellátott gyűrűk örök emlékei maradnak a most 
dúló népek csatáinak és felette alakalmasok 
arra, hogy azokat — mint a mai nagy idők 
nek a jövőben egyre értékesebbé váló történeti 
emlékét — mindnyájan megszerezzük és vi 
seljük.

Olyan actió ez, mely az egyénnek legneme­
sebb és legtisztább emberi érzéseihez fordul 
a hazaszeretet s a jótékonyság szellemébe?, 
azokhoz a lelki érzésekhez, melyek a hadi tel­
tek világhíres dicsősége mellett a szeretet ezer­
nyi áldozatkészségének legfenségesebb omlé 
keivel gazdagítják hazánk történetét.

Ebben az actióban tehát bizalommal szá­
míthat a bizottság a magyar társadalom c 
közélet minden tagjának készséges támogatá­
sára. . ,

A gyűrűk ára 2 korona és mmden nagy­
ságban kaphatók. A pénz előzetes beküldést 
mellett a gyűrűket bérmentve küldi a Bizott­
ság, testületek stb. utólagos elszámolásra 18 
átvehetnek bármely mennyiséget

Rendelésnél, vagy pénzküldésnél ügyelni 
kell a következő pontos címre: Országos Had- 
segélyzö Bizottság Jelvényosztálya Budapest. 
Képviselöház.

Bi ß halálhírét megcáfolja
Nyilasi Károly tanár él.

A múlt év őszén a Szerbia és Montenegro 
ellen indított, második hadjárataim reszt vet 
a debreceni 3. népfelkelő ezred is, mely vitezui 
végigverekedte a háborút. Ebben az ezredben 
szolgált Nyilassy Károly népfolkelo _ főhad­
nagy. mint századparancsnok, polgári eletbe 
a debreceni felső kereskedelmi iskola tanara. 
aki részt vett a Szerbia ellen indított első had­
járatban is és a Cigánvszigeten súlyosan meg­
sebesült. Gépfegyvertüzben. ,

A második hadjárat alkalmával a Néhai 
na-hegységben vívott négv napos csatában 
megsebesült és eltűnt. Miután sokan laltaK- 
hoí kézigránáttól megsérült és a. sebesültek 
közt nem volt, eltűnését hivatalosan is bejelen­
tették ismerősei pedig megírtak a szómon 
birt ami széles körben keltett őszinte reszve-
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Hatfő február 14—15 Kedd 
Slá’ dr műsor !

A GÉPIRÓNÖ
dráma bárom felvonásban, a főszerepben : Clara 

Wioth, William Larsen, Egil Eide.
(A film mosója csupa izgalom, szotnor igazság, rá­
ismerünk benne a könyörtelen, cinikus, semmire- 

való óletre.)
Szaraiéin a vadnyugaton vagy egy tűzoltó 

regénye, vígjáték 2 felvonásban.
Müller fürdőt vesz, bohózat.
A feministák muokaban, vígjáték.
Egy Don Juan szerelnie, vígjáték.
Kiito templomai, természeti lelvűel.

Előadások 5 és 7 órakor mérsékelt, 
és 9 órakor rendes holyárakkal.
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Műsora
Hétfő: Grün Lili, vígjáték.
Kedd: A kisasszony férje, játék.

Szerdón délután megismétlik a Tűn- 
dérkirálviio előadásai. A Tündérkirálynü
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lyzrí zol- tzá- dtse

Annrdl ffrvendelesebb, how most Nyüassy 
i;, személyesen cáfolja meg a halálhíréi. 

__ November 15-én hajnalban sebesültem 
- a Mchama-hegyen, ahol négy napig állot­

tam' harcban századommal a montenegrói csá­
nk kai A sürü ködben kézigránátot dobtak 

rám és a lábamon sérültem meg. Az ütközet 
de-oda hullámzott és éppen akkor, mikor én 

megsérültem, a mi csapataink visszavonultak. 
Nem akartam montenegrói fogságba jutni in­
kább öngyilkos lettem volna. De nem volt fegy­
verem Nagy keservesen a sziklak közé vonszol­
om magam és másfél napig rejtőzködtem ott 
Sen-szomjan, csikorgó hidegben seblazban, 
m g rámtaláltak. Az ivanyicai kórházban tér­
tem magamhoz. Csak itthon tudtom meg, hogy 
idehaza már halálhíremet kürtőitek.

Bizonyára velünk örvendenek , Nyilassy 
Kérolv nagyszámú barátai, tisztelői és volt la- SnyaTE hogy a halálhír nem voll igaz. A 
közmondás különben azt tartja, hogy akinek 
halálhírét kürtölik, hosszú eletu lesz. Teljesed­
jék be rajta. ________________
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cimü nagyszerű, látványos mesejáték 
szombaton délután előadása olyan nagy 
érdeklődéssel járt, hogy az igazgatóság 
szerdán délután megismétli és pedig ez 
alkalommal fele részben a Katona-Otthon 
javára. A hetven filléres jegyek árusítását 
ma már meg is kezdi a színházi pénztár. 
Az iskolák növendékei részére, minthogy 
ez a darab igazán gyermekeknek való, ta­
nulságos szórakozás. 30 és 20 filléres álló 
és karzati jegyeket is bocsátanak ki s leg­
célszerűbb ezeket tömegesen s még idejé­
ben igénybe venni.

Opium csempészek. Erotikus és küíöníe- 
ges az ApoiWo mai újdonsága, melynek címe 
,,Opium csempészek.“ Egy nagyon érdekes 
világot ismertet velünk ez a pompás újdon­
ság. A mát eddig csak könyvből ismertünk, 
most előttünk játszódnák le az érdekes jele­
neteik. Az Apolló előadásai ma 5. 7 és 9 órakor 
kezdődnek.

Sláger miisor az Urániában. Kitűnő elő­
adásban lesz része az Urania közönségének 
ma és holnap. Négy vígjáték és egy nagysza­
bású dráma a „Gépirónö“ 3 felvonásban Clara 
Wierthtel a főszerepben kerül bemutatóra. A 
dráma meséje csupa izgalom, szomorú igaz­
ság, ráismerünk benne a könyörtelen, a ci­
nikus, semmirevaló életre. A dráma izgalmas 
jeleneteit ellensúlyozza a négy kitűnő vígjá­
ték. — Az Urania e heti szenzációs műsor je­
lentései: szerdán „Az ezüst pók“ misztikus 
bűnügy, pénteken „Az Amerika leánya."
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Debrecen
a kamarák közpotjáéit

X vidéki kamarák központjának szerve­
zésével a vidéki kereskedelmi és iparkama­
rák végre megvetették lábukat az ország fő­
városában, ahol érdekeik intézésének min­
den lényeges szála összfut. A szervezet sze­
rencsesén oldja meg azt a kérdést, hogy a 
kamarák c közös képviseletének szellemi es 
anyagi alimentálásában ne csak a hivatalos 
kamarák, hanem azok érdekeltsége, a jelen­
tékeny cégek és intézetek, valamint az elő­
kelő iparosak és kereskedők is szolidárisak 
legyenek s ennek alapján az intézményt a 
magukénak tudják.

A debreceni kamara elnökségének arra 
a felhívására, hogy pártoló kültagokul, mun­
katársakul az érdekeltség előkelő elemei je­
lentkezzenek, igen szép eredményt lehet 
konstatálni. Magából Debrcenből, mint a ka­
mara székhelyéről eddig 26 jelentkezés töi- 
tént és pedig: Debreczetni Lajos, Szent-Ki­
rályi Tivadar, Fáik Lajos, Márkus Jenő, 
Kontsek Géza, Kaszanyitzky Endre, ifj. 
Schwartz Vilmos, Békés Lajos, Kontsek Kor­
nél, Löfkovits Arthur, Kardos László, Füszer- 
kereskedelmi r.-t., Hajdúböszörményi Köt- 
szövőgyár r.-t. Stern József és testvére ke­
fegyár r.-t., Horváth János, Biczó Gyula, Nagy 
Jakab, Halmágyi József, Ullmann Salamon, 
Deutsch Albert és Fia cég, Fleismann Mór, 
Wiener Adolf, Geiger Simon, Fejér Lajos és 
Ritter Ignácz cég, Deutsch Lajos füszemagy- 
korcskedő cég, dr. Löfkovits Márton, Sesztina 
Jenő. _

Megkezdődtek a. jelentkezések a vidékről 
is, M áram árosból, Szolnokról és pedig. Gyár­
fás Béla, Vigh Gyula, Krwusz Dávid és fia 
cég, Fejér Antal, Krausz és Vollbauer cég, 
Keszner Izidor és Fia cég. _ , •

A kertilet nagyobb vállalatai mint alapító 
tagok, vagy nagyobb (100—200) koronás év­
dijat vállaló pártoló kültagok fognak — a 
közölt értesülések szerint tömörülni a Köz­
pont zászlója alá. Ily módon a Központ egy 
országos intézményként fog bemutatkozni, 
melynek mégis minden dome vidéki. A ka­
mara elnöksége hálás köszönetét és elisme­
rését ily utón is kifejezi azoknak, kik a ka­
marák tettre sorakozó aktivitását a maguk 
részéről ily megértéssel támogatják, egyszer; 
mind kéri azokat akik eddig még nem vettek 
tudomás az alakulásról, hogy sziveiket je 
nck szintén jelentkezni.
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Színház.

mai tényleges piaci lóáraik vétessenek 
figyelembe. Mivel a most foganatosít and' 
osztályozásnál szabványosnak lekintond« 
árakat nem fognak megállapítson és koz 
zé tenni, vadamennyi alkalmasnak osztó 
lyozott ló értékét becslés utján fogják me, 
állapítani.

A Katona-Otthon délutánja Aradon 
A Katona-Otthon a magyar katonák fel 
karolása, érdekében tudvalevőleg februá 
27-ikén Aradon előadást rendez a. kultur 
palota dísztermében. Megnyitó beszéde 
ezen dr. Baltazár Dezső püspök, a Katona 
Otthon elnöke, tartja. Aradról érkezet 
hirek szerint, Arad közönsége nagy érdek 
lődéssel várja a Katona-Otthon délután 
ját.

A népfelkelők korhatára. A tavaly 
hozott törvény értelmében a népfelkelő.--i 
kötelezettség felsőbb korhatára.: ötven év 
F.z normális viszonyok között aként ér 
telmezendő, hogy minden év dcccmb 
31-én megszűnik mindazoknak a magya 
állampolgároknak népfölkelési kötet» 
zettségc, akik abban az esztendőben az öt 
venedik életévüket betöltötték. A háború 
helyzet — mint a Külügy-Hadügy leg 
újabb száma Írja — itt is eltérő intézkedő 
seket involvált. Ugyanis mindaddig, a 
míg a népfölkelés fel van hiva (vagyis . 
mig a népfölkelés be van híva), addig 
senkinek sem szűnik meg a népfölkelés' 
kötelezettsége. Így például 1915. decembe. 
31-én nem szűnt meg azoknak a népfölke 
lesi kötelezettsége, akik az 1915- évben ot 
venedik életévüket betöltötték, hanem te­
kintet nélkül az elért korhatárra, mind 
annyian népfölkelésre kötelezetteknek te 
kintendők, amig a népfölkelés fel van hi 
van, vagyis más szóval, amig a háború 
tart-

Tizenhatos huszárok a Katona-Ott­
honban. A Katona-Otthon tegnap dél 
után a tizenhatos huszárokat látta ven 
dögül, akiknek tisztikarából is többen 
megjelentek. Ott volt az összejövetelen 
Ebner alezredes is, a második honved hu 
szárezredtől, mig a házigazdái tisztet dr. 
Ferenczy Gyula, a Katona-Otthon igazga­
tója látta cl. Ö intézett lelkes hangú be­
szédet. a huszárokhoz, amelyre. Ebner al­
ezredes igen meleg hangon válaszolt s 
méltatta a Katona-Otthon nemes, haza 
tlas működését. A Katona-Otthon Diószeg 
község áldozatkészségéből pompás uzson­
nát adott a huszároknak s egy nemzeti 
színű zászlóval is megajándékozta a te 
génységet, amelynek nevében egy szakasz 
vezető mondott köszönetét a Katona-Ott 
hon szives vendéglátásáért- Az ün­
nepélyes búcsúztatást a honvédzenekai 
hazafias nóták előadásával tette hangú 
latossá.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Mély fájdalommal tudatjuk fetejth. 
tetten jó férjem, édes apánk, nagyapánk, dód 
apánk nászunk és rokonunk: id. polg. Erein 
István munkás életének 79., boldog házassá 
gának 56. évében 2 heti súlyos szenvedő 
után f. é. február 12. délután fél 2 órakor cser, 
elcsen rthunvt. Kedves hallétünk földi részei' 
folyó február hó 14-én. hétfőn délután L orr. 
kor fogjuk Berosényi-u. 77. sz. házunktól a 
ref egy hite. szertartása, szerint, tanítandó min 
után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyuga 
lomra helyezni. Végtisztasségtétalére roko­
nainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meg­
hívjuk. Áldás és bélke poraira! Bánatos ozr 
vegye- id özv. Erdei 1st váraié Sütő ErzsőbM. 
Gyermekéi: polg. Erdei tortán nejével 
Juliánmával és gyermekeik, polg. Erdei János 
nejével Varga Juliánnával és gyermekeik, 
volg Erdei Gábor nejével Tóth Eszterrel 
gyermekeik, polg. Erdei Amdrás nejével Nyári 
\(áriával és gyermekeik. Nevelt unokája. Ér­
nél Juliánná férjével Mezei Ferenccel ás gyer­
mekei. Sógornője: özv. Erdei
rt ezki Sára. Nászai: ozv. Foké Józané Sza­
kái Mária, özv. Tóth Péterné Balogh Juliánná 
Számos közeli és távoli rokon wvebon to A 
temetést „Daidkó" temetkéz.« vállalat. Koe- 
sutih-u. 6. sz„ rendezi.

Újdonságok.
Farkas Vincze ezredes kitüntetése. A 

hivatalos lap vasárnapi száma közli:
G császári és apostoli királyi felsége 

folyó évi január hó 13-án Bécsben kelt 
legfelsőbb elhatározásával legkegyelme 
sebben adományozni inéltóztatott: az 
ellenség előtt tanúsított eredményteljes ■ 
magatartásának elismeréséül a hadi , 
diszitményes Lipót-rend lovagkereszt­
iét díjmentesen nagyjókai Farkas Vince 
3 honvéd gyalogezredbe!! ezredesnek, 
egy népfölkelö hegyidandár parancsno- i 
kának.

Legfelsőbb dicsérő elismerés. Kőnyi | 
I ajos a 3. honvéd gyalogezrednél beosz­
tott népfölkelő főhadnagyot, Dombradi 
István 3- honvéd gyalogezredben tart- had 
nagyot, dr. Kovács László 39. gyalogezred­
beli népfölkelő ezredorvost vitéz magatar­
tásukért a legfelsőbb dicsérő elismeréssel 
tüntették ki.

Katonai kinevezések. Laska Ernő és 
Burianek Károly 3. honvéd gyalogezred­
beli tart, hadnagyokat főhadnagyokká 
nevezték ki.

A Vörös-lisroszt egylet részére a követ­
kező adományok érkeztek: Miniszteri bte-U-';1 
hivatal jOO K Márkus ..Iga gyújtó;« a1 K. 
Schwarz Kurtin Jossi gyajtósé 56 K, Knályi 
iárásbiróságtól Izaá Bianka ügyből lo K 04 f, 
Névtelen adomány Domahidy Elemérne Pc- 
XÍ Ileléne bárónő áltál 50 K. A fenti ado­
mányokat köszönettel nyugtázza ^omMsy 
László, a Vörös-kereszt egylet pénztáinoka.

Harmadosztályú katonai érdemke-
\-/ (filonséggel szemben tanúsított, míg»laSSéri Ickésbtai TabMy 

Tibor 3 honvéd gyalogezrednél beosztott J1Ä gyalogczredbcli századost Schwerer 
rh-Mn 1 honvéd gyalogezredből! nepfol- 
kAiőáfőhadnagyot, Földváry Mihály 3. hon 
véd avalSSeli tart, hadnagyot a 
hídidiszitményes harmadosztályú kato­
nai érdemkereszttel tüntették ki.

A hadsereg mngasabb árakon vásárol 
invakat A honvédelmi miniszter va a 

, „vi vnrmeuvei és városi toiwényhato- 
Soz körrendeletét intézett, melyben el- 

hpü hocv február 15-ikétől kezdve a 
renatini háború tartama alatt még beko- 
^tSető utobb lóosztályozás alkalmá­
val áHova-k értékének megállapitásanal a

W
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Rott Upót meghalt. Tegnap este még 
a megelégedett öregkor vidám, kedélyes­
ségével töltötte az időt családja körében; 
reggel pedig hasztalan költötték. Meghalt 
Rótt Lipót- Szivszélhüdés ölte meg; — az 
általánosan becsült, szeretett Rótt bácsit. 
Hosszúidéig a tekintélyes Rótt Elkán és 
fiai női divatüzletének volt főnöke. A deb­
receni társadalom derék, jószivü embert 
veszített benne. Hetvennégy évet élt s eb­
ből 44 évet boldog házasságban. Váratlan 
halála a Rótt, Radó, Berger, Fischbein, 
LÖfkovits családokat borította gyászba. 
Temetése kedden, febr. 15-én d. e. 11 óra­
kor lesz a ref. egyház egyháztéri bérházá- 
ból.

Newyorkban merényletektől félnek. 
Rotterdamból táviratozzék: A Reuter- 
ügynökség newyorki jelentése szerint az 
ottani rendőrség szombaton és vasárnap 
megvizsgálta a földalatti vasutak utasai­
nak csomagjait. A brocklyni tengerészeti 
arzenális parancsnokának kérésére a 
newyorki rendőrség az East river an átvivő 
három hídon is erős őrséget tartott, ame­
lyek szintén átvizsgálták a. hídon átme­
nők csomagjait. Ez az utóbbi intézkedés 
azért történt, mert attól féltek, hogy az 
Eastriveren áthaladó Washington nevű 
nagy cirkáló ellen merényletet fognak 
megkísérelni. Megakarták akadályozni, 
hogy valaki a hídról bombát vessen a cir­
kálóra. A merényletektől való aggodalom 
arra bírta a newyorki rendőrség vezetőit, 
hogy vasárnap konferenciát tartottak az 
. óvórendszabályok megvitatása céljából.

Bomba az erdőben. Ungvá-rról jelen­
tik: A múlt héten néhány fenyvesvölgyi 
rutén leány kiment az erdőbe fát szedni. 
Egy drótot találtak, a végén egy gomb- 
alaku holmit láttak, melyről felismerték, 
hogy bomba. Ezt el akarta hajítani Csam- | 
perlik Lajos, miközben felrobbant és izek- j 
re szaki tót t két embeft, többet pedig meg- j 
sebesitett. A helyszínen rögtön meghalt 
Csamperlik Lajofe. az ungvári kórházban 
meghalt Szidoj Fedőmé, mig a többiek, 
Molnyik Éva, Lapusnik Ilona, Pilnik Éva, 
Czap Mária és Kovács Anna súlyos sebeik 
kel az ungvári kórházban vannak ápolás 
alatt.

Óriási dlnamitrobbanás Olaszország­
ban. A cengioi dinamitgyárban történt 

robbanásról a következőket jelentik: Mint 
a Secolo Írja, a katasztrófa súlyos követ­
kezményekkel fog járni az olasz lőszer­
gyártásra. Három robbanás történt, ame­
lyek közül az utolsó volt a legborzasztóbb. 
Az első robbanás gyöngébb volt s utána 
felharsant a kiáltás: „Meneküljön, aki 
tud!“ Szerencsére csak kevesen voltak a 
gyárban. Eddig csak Corradi hadnagy ve­
gyészdoktor holttestét találták meg. Azt 
hiszik, hogy még számos holttest van a 
romok alatt.

Milliók könyve négy első regénye egyen- 
kint, 24 fillér. Bazár divatlap 40 fillér, Divat­
szalon 60 fillér, Elite 3 K és kaphatók Antal- 
íynál, Szent Anna-u. 13.

Pllseni ősforrás sört „Urkvelle“ csakis a 
Markus Jenö „Gambrinus“ sörcsarnokába 
csapolnak.

Sohasem volt Ilyen kedvező alkalom, 
mint most, hogy szőrme árut vásároljunk, 
mivel rendkívül előnyös vétel folytán óriási 
raktárom van szőrme Arukban és azokat mint 
sem megmaradjon, nagy árengedménnyel áru 
sitom. Remek fekete róka garnitúra 50 Ko­
rona. sillrassé garnitúra 40 korona, divatos 
pelerin muffal 45 korona, perzsa skunksz és 
inás különbfóle magányos muffok 12 koroná­
tól feljebb. A Rózsa Áruházban. Alföldi pa­
lota.

Antalfynál, Szent Anna-u. következő uj 
könyvek kaphatók: Ciklámen színjáték, Gá­
bor Andortól 2.50, Grün Lili színmű Földe jp 
Imrétől 2.50. Dicséret dicsőség, Ernőd Tamás 
veraeekönyve. 3.— k lm

Avant a. Szenzációs uj könyv a Kamt 
háborúról, háborúé események, epizódok stb. 
az dlasz harctérről. Véig Szerbián uj könyv 
a Mackensen szerb hadjáratiról. Mindkét köny 
vet Herceg Géza irta. Rendkívül érdekesek s 
aktuálisak. 3—3 korona lesz az áruk s rövide­
sen megjelentnek. Előjegyezhetők már most 
Hegedűs és Sándornál, föposta mellett.

Milliók könyve legközelebbi füzete Mik­
száth Kálmán egy teljes regénye lesz. Eddig 
4 teüjes regény jelent meg, melyek egyenkiaiti 
bolti ára 2—4 korona volt. Ezen gyűjtemény­
ben egy-egy teljesen befejezett regény ára 
csak 24 fillér. Minden 2-ik vasárnap uj re­
gény jön és kaphatók Hegedűs és Sándornál, 
főposta mellett.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij 6 koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 

I közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
> hoz. Elektomamaemes, villanyos fény­

fürdő,kék s vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Thermopenetratio. Modern műtőtj- 
rem. Tudakozódásokra az intézet tulaj- 

I donosa készséggel szolgál felvilágosítás- 
sál. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debreceu 
Kossuth-utca.

Túl halmozott raktár miatt óriási vá­
lasztékot képező téli raktáromat apasztani 

| óhajtom és igy rendkívül olcsón szerezhető 
í be nálam a legdivatosabb harang szabású boj 

és ai iilopp kabátok, prémmel szegélyezett 
siU-flús felöltök, szőrmével bélelt bundák 
Modell darabok most már félárban kaphatók 
Rozsa Áruházban, Alföldi palota.

logatlapok forgalnja,
Kun Pál és neje Szigeti Zsuzsanna ve­

szik a debreceni 7538. sztjkvben foglalt 109 
négyszögöl Csapókerti szőlőt id. Gál István 
és neje ß aranyi Zsuzsannáitól 3300 kor.

Rozgonyi Dezső és neje Diószegi Gabriella 
veszik a debreceni 573. sztjkvben foglalt 1146 
négyszögöl Sétakerti szőlőt Ormós Gábortól.

Szilágyi István és neje Szabó Juliánná 
veszik a debreceni 3211. sztjkvben foglalt Te­
leki-utca 36. sz. házat Erdélyi Juliánná Nagy 

i Sándorné és Erdélyi Róza László Gézánétól 
■ 13100 kor.

Nagy Mihály és neje Molnár Eszter ve­
szik a puszta-obesi 72. sztjkvben foglalt 34 
hóid 600 négyszögöl tanya földnek Csiszár 
Istvánná Décsei Lídiát illető felerészt 31500 K.

Faragó Györgyné Kiss Erzsébet veszi a 
debreceni 12037. sztjkvben 6 hold 1350 négy­

szögöl ondódi földet Kiss István és neje 
Lugosl Juliannától 8820 kor.

Tolvaj Gábor és neje Faragó Eszter ve­
szik a debreceni 11174 sztjkvben foglalt 96 
négyszögöl majorsági földet Főző József és 
neje Pócsi Ju.iámiától 5100 kor

Jeney Péten' és neje Szabó Zsuzsanna, ve- 
1 szik a Csered 108. sztjkvben fogtolt 7 hold 935 

négyszgöl kaszálót Kozma József és neje Ma- 
I gya rSárától 5400 kor.

Tamás István és neje Da.ku Erzsébet ve- 
! szik a debreceni 7445 sztjkvben foglalt Pn- 
' csirta-uitca 24, sz. házat Terop Gábor és neje 
, Boroki Zsuzsánnától 18000 kor.

Szabászai, varrás 
és minta rajzolásból úgy a franci 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek c«ak kizárólag intel­
ligens leányok t;

MMH SILLIES!® II 

Kossuth-utca 45. szán alatti 
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-: :.

 

Beeetnyi Sándor és neje Nyirl Zsuzsánna 
veszik a debreceni 1593. sztjkvben foglalt 61 
négyszögöl homokkerti szőlőt a debreceni köl­
csönös segélyző egylettől 1800 kor.

Ró th Mór veszi a debreceni 3491. sztjkv­
ben fogfialt 274 négyszögöl majorsági földe* 
Geréby Páltól 802 kor.

Hegedűs Péter és neje Pinczés Borbála 
veszik a debreceni 10291. sztjkvben foglalt 
10 h. 725 négyszögöl ondódi földet özv. Molnár 
Mihályiétól 18000 kor.

Apró hirdetések.
Sljánlat. Kereslet,

Üzlethelyiség 
berendezéssel. I’iaCyU. 
73. sz. alatt kiadó. Cim 
a_ k i ad óh i vatalban. 1326

Aranyat-ezüstöt, 
briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály. Csokonai-u. 32,

5 kilóig 
engedélyezett könnyű 
posta faládákat kaphat 
úgyszintén viszont el­
adásra. Piac-utca 56., 
Megyeház mellett. Ud­
varban bent. _1336

Kiadó 
n nagycseréi megálló­
hoz közel 65 hold ka- 
szálló. Értekezhetni jö­
het: Boldogfalva 5. sz. 
_______  1277

Kárpitos 
munkát jutányosán vál 
lalok. Nagy Antal. — 
Arany János-utca 38.

_1280
Varrógépeket 

újat jutányos árban al­
kalmi vétel, kapható 
Grünfeld Mórnénál 
Nyomtató-utca 2. Csapó 
utca mellett. 925 

Olcsó árban 
ajánlok viszonteladók­
nak bármily mennyiség 
ben rumokat, február 
havi szállításra. Révi 
rum és likörgyár Deb­
recen, Hatvan-utca 

í 1210

Mérlegképes
1 könyvelő állást változ­

tatni óhajt, esetleg tár­
sulna 15,000 koronával 
Cim: Vár-utca 1 Bér 
üzlet.  124c

Tanuó
I fizetéssel felvétetik ~ 

Badnár Imre füszerke 
reskedósében, Hajdú-

, hadház.  31

Pénztárnok röi
í vagy felügyelői állást 

keres hadba vonult ka 
tona felesége. 500 ko. 
róna biztosítékkal. Cím 
a kiadóhivatalban 1294

Csinos
k jlónbejáratu bútora 
zott szoba kiadó, febr 
15-dikére. Schwarczné. 
Széchenyi-utca 31. |27J

Gépkezelő
és kocsisok azonnal ki­

vétetnek. Tcleki-uta
100_________________ a

Két
szoba és előszoba bérbe 
kiadó. Piac-u. 63. 1350

Eladás,
Eladó

ház a Pacsirta-utca 56. 
számú, jól jövedelmező 
ház, kedvező fizetési fői 
tételei eladó. 1065

Tisztességes mindenes bejárónőt kéréseik reg­
gel 8 órakor jelentkezzen Baitthyány-u. 10 
Étkezde. 1385

Turul cipő-raktárba egy kifutó flu azonnal 
felvétetik. 1383

Kiszolgálónőt azonnali belépésre felveszek 
Révi, rumgyár, Hatvan-utca, 1384

Az Érmelléki Takarékpénztár 1916. 
évi február hó 27-én délelőtt fél 10 órakor 
Székelyliidon a takarékpénztár üzlethe­
lyiségében XLIII-ik évi rendes közgyűlé­
sét tartja, melyre a részvényesek tisztel^, 
tel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyal:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizott­

ság jelentése.
2. 1915. évi zárszámadás és mérleg elő 

terjesztése és a tiszta nyereség megálla-pi 
tása.

3 A tiszta nyeremény felosztása-
í. A jótékony célokra szolgáló összeg 

hovaforditása.
5. Elnök, öt igazgatósági tag, öt igaz­

gatóság pótag, három felügyelő bizottsági 
tag és két felügyelő bizottsági póttag vá­
lasztása.

6. A közgyűlési jegyzőkönyvnek hite 
lesitésére két részvényes választása.

Az igazgatóság.
Az évi mérleg és az erre vonatkozó 

iratok az intézet helyiségében az üzleti 
órák alatt megtekinthetők.

Nyomatott körforgógéeen (a .JDebreczeni Újság“ nyomdájában.) Tulajdonos: THAN GYULA.


